

અસહ્ય ભારતમાં આકાશી આફત



નવીદિલ્હી,તા.૧૫ વરસાદ અને પૂરના કારણે સમગ્ર મધ્ય અને પશ્ચિમ ભારતમાં હાહાકાર મચી ગયો છે. ભારે વરસાદ છત્તીસગઢથી લઈને ગુજરાત અને મહારાષ્ટ્ર સુધી બધુ હવાવી રહ્યો છે. ગુજરાતની સ્થિતિ સૌથી ખરાબ છે. તે જ સમયે, પૂર અને વરસાદને કારણે મહારાષ્ટ્રમાં ૮૮ લોકોના મોત થયા છે. હવામાન વિભાગે મધ્ય ભારતના આ રાજ્યો તેમજ કેરળમાં ભારે

વરસાદ અને પૂરના કારણે સમગ્ર મધ્ય અને પશ્ચિમ ભારતમાં હાહાકાર મચી ગયો છે

આવી છે. ગુજરાતને અડીને આવેલા મહારાષ્ટ્રમાં પણ ભારે વરસાદના કારણે સ્થિતિ વધુ વણસી છે. અત્યાર સુધીમાં ૮૮ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. ભારે વરસાદને કારણે અનેક વિસ્તારોમાં ખડકો પડવા જેવી ઘટનાઓ બની છે. હવામાન વિભાગે નાગપુર સહિત અનેક વિસ્તારોમાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. તે જ સમયે, લાતુરમાં પૂર અને વરસાદની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને, શનિવાર સુધી તમામ શાળાઓને ધોરણ ૧૨ સુધી બંધ રાખવાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. પૂરના કહેર વચ્ચે લોકો બોધપાઠ લઈ રહ્યા નથી. મહારાષ્ટ્રના ચંદ્રપુરમાં લોકો ઝડપથી વહેતા પાણીની વચ્ચે માછીમારી કરી રહ્યા છે, જે આ બધા માટે જીવલેણ સાબિત થઈ શકે છે. પરંતુ તેનાથી તેમને કોઈ ફરક પડતો નથી.



મધ્યપ્રદેશમાં પણ આગામી ૨૪ કલાક ભારે રહેવાના છે. ભોપાલ, જબલપુર, નર્મદાપુરમ, ઈન્દોર અને ઉજ્જૈન ડિવિઝનના જિલ્લાઓમાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. ભોપાલ ડિવિઝનના સાગર, દમોહ, ઉમરિયામાં ભારે વરસાદની ચેતવણી જાહેર કરવામાં આવી છે. છત્તીસગઢના પડોશી મધ્યપ્રદેશમાં પણ આકાશમાં આપત્તિનું એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. રાજ્યના મુંગેલી, બેમેટરા, કબીરપામ, દતેવાડા અને બીજાંપુરમાં ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. એ જ રીતે, સુકમા, રાજનાંદગાંવ, દુર્ગા, મહાસમુંદ, ધમતરી, ગરિયાબંદ, બાલોદાબજાર, ગંજગીર અને બિલાસપુર જિલ્લામાં પીળા વરસાદની ચેતવણી જાહેર કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર

મુખ્યમંત્રી યોગીને ફરિયાદ કરતા ભાજપ સાંસદ રવિ કિશનને મજદુરોને મજદુરી આપવી પડી

લખનૌ,તા.૧૫ સરકાર જ્યાં એક તરફ મજદુરોને આત્મનિર્ભર અને સ્વાવલંબી બનાવવા માટે નવી નવી યોજનાઓ બનાવી રહી છે ત્યાં ગોરખપુરથી ભાજપના સાંસદ અને ભોજપુરકી અમિતેતા રવિ કિશન પર મજદુરોને મજદુરી નહીં આપવાનો આરોપ લગાવાયો હતો તેની ફરિયાદ મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથને કરવામાં આવતા રવિ કિશને તાકિદે મજદુરી આપી દીધી હતી.



જનસુનાવણી પોર્ટલ પર ફરિયાદ કરી હતી આ સાથે જ ગોરખપુરના ગોરખનાથ મંદિર પર જઈ મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથથી જનતા દરબાર દરમિયાન ફરિયાદ કરી પ્રાર્થના પત્ર સોંપ્યું હતું. પત્રમાં મજદુરોએ કહ્યું હતું કે અમારા તમામ મજદુરોનો પરિવાર મજદુરીથી ચાલે છે અમે લોકો મજદુરી કરી અમારી આજીવિકા ચલાવી રહ્યાં છીએ અને

બેરોજગાર છીએ ગોરખપુરના સાંસદ રવિ કિશન શુકલાના રામગઢ તાલમાં બનેલ ઘરમાં ગૃહ પ્રવેશનો કાર્યક્રમ હતો જેમાં તેમણે કાર્યક્રમની વ્યવસ્થાની જવાબદારી સોંપી હતી પરંતુ ગૃહ પ્રવેશમાં વ્યવસ્થાઓને પુરી કરવા છતાં તેમણે પૈસા આપ્યા નથી જનતા દરબારમાં મજદુરો દ્વારા મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથને ફરિયાદ કર્યા બાદ મામલો મીડિયામાં આવ્યો અને ત્યારબાદ મુદ્દો ગરમ થયો હતો આથી સાંસદ રવિ કિશને ખુદ મજદુરોને ફોન કરી તેમને પૈસા લઈ જવામાં જણાવ્યા હતાં. મજદુરોને મજદુરી આપવામાં આવી હતી.

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોનાના ૨૦,૦૩૮ નવા કેસ ૪૭ના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૧૫ ભારતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૨૦,૦૩૮ નવા કેસ નોંધાયા છે, ૧૬,૮૮૪ દર્દીઓ સ્વસ્થ થયા છે અને ૪૭ લોકોના મોત થયા છે. કોરોનાના એક્ટિવ કેસનો આંકડો ૧,૩૮,૦૭૩ પર પહોંચી ગયો છે જ્યારે પોઝિટીવીટી રેટ ૪.૪૪% પહોંચ્યો છે.

શુક્રવારે કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરાયેલા નવા આંકડા અનુસાર, દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૦,૦૩૮ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે એક્ટિવ કેસની સંખ્યા સતત વધી રહી છે અને હવે આ સંખ્યા વધીને ૧.૩૮ લાખથી વધુ થઈ ગઈ છે. દેશમાં લગભગ ૧૪૫ દિવસ બાદ ગઈકાલે રોજના

અમરનાથ યાત્રા: છેલ્લા ૩૬ કલાકમાં ૮ યાત્રીઓના મોત, અત્યાર સુધીમાં ૪૧ શ્રદ્ધાળુઓએ જીવ ગુમાવ્યો

શ્રીનગર,તા.૧૫ અમરનાથ યાત્રાથી આવી રહેલા મોટા સમાચાર અનુસાર, આ યાત્રા દરમિયાન છેલ્લા ૩૬ કલાકમાં કુદરતી કારણોસર ૮ મુસાફરોના મોત થયા છે. જેના કારણે મૃત્યુઆંક ૪૧ પર પહોંચી ગયો છે. આ મામલે અધિકારીઓએ જાણ્યાં હતું કે કુલ સંખ્યામાં ૧૫મા તીર્થયાત્રીઓનો સમાવેશ થાય છે, જેઓ ગયા અઠવાડિયે દક્ષિણ કાશ્મીરમાં પવિત્ર ગુફા નજીક વાદળ ફાટવાના કારણે અચાનક પૂર અને કાટમાળને કારણે મૃત્યુ પામ્યા હતા.



શરૂ થઈ હતી. નોંધનીય છે કે ૮ જુલાઈના રોજ પવિત્ર ગુફા પાસે વાદળ ફાટવાને કારણે અચાનક પૂર આવ્યા બાદ આ યાત્રા મોકૂફ રાખવામાં આવી હતી. જેમાં ૧૫ લોકોના મોત થયા હતા. જો કે હવે આ યાત્રા ફરી શરૂ થઈ છે. વાર્ષિક અમરનાથ યાત્રા આ વર્ષે ૩૦ જૂને શરૂ થઈ હતી. તે જ સમયે, કોરોના મહામારીને કારણે, અમરનાથ યાત્રા બે વર્ષ પછી શરૂ થઈ છે, જેના કારણે આ વખતે ભક્તોની લાંબી કટાર લાગી છે. જો કે, અમરનાથ યાત્રા દરમિયાન મૃત્યુ પામેલા મોટાભાગના યાત્રીઓની તબીબી તપાસ કરાવવામાં આવી ન હતી.

કાવડ યાત્રા પર ઉગ્રવાદીઓ અથવા આતંકવાદીઓ દ્વારા નિશાન બનાવવામાં આવે તેવી આશંકા

નવીદિલ્હી,તા.૧૫ શ્રાવણ મહિનાની શરૂઆત સાથે જ યુધ્ધ સહિત દેશભરમાં કાવડ યાત્રાની પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ છે. આ દરમિયાન, આ મુલાકાતોને ઉગ્રવાદીઓ અથવા આતંકવાદીઓ દ્વારા નિશાન બનાવવામાં આવે તેવી આશંકા છે. તેને જોતા કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે સતર્ક રહેવા અને કાવડ યાત્રીઓની સુરક્ષા વધારવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે.

કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે સતર્ક રહેવા અને કાવડ યાત્રીઓની સુરક્ષા વધારવાનો નિર્દેશ આપ્યો

યુધ્ધ સહિત દેશના ઘણા રાજ્યોમાં મોટા પાયે કાવડવામાં આવે છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયે રાજ્યોને કાવડ યાત્રીઓની સુરક્ષા વધારવા માટે એડવાઈઝરી જાહેર કરી છે. આ સૂત્રોએ જણાવ્યું કે ગૃહ મંત્રાલયે રાજ્ય સરકારોને તીર્થયાત્રીઓની સુરક્ષા વધારવા માટે તાત્કાલિક વ્યવસ્થા કરવા જણાવ્યું છે.

પતરાને જોતા રેલ્વે બોર્ડને ટ્રેનોની સુરક્ષા વધુ કડક બનાવવાનો નિર્દેશ પણ આપ્યો છે. એડવાઈઝરી અનુસાર, કંવર યાત્રા દરમિયાન કોઈપણ પ્રકારના જોખમને પહોંચી વળવા માટે મોટી સંખ્યામાં પોલીસ જવાનોને તેનાત કરવા જોઈએ. ઉલ્લેખનીય છે કે આ વર્ષે કોરોના મહામારીના કારણે છેલ્લા બે વર્ષ બાદ કાવડ યાત્રા કાઢવામાં આવી રહી છે. એક મહિના સુધી ચાલનારા આ મેળામાં ઓછામાં ઓછા ચાર કરોડ કાવડયાત્રીઓ પવિત્ર ગંગામાંથી પાણી એકઠા કરવા હરિદ્વાર અને પડોશી

ઋષિકેશ પહોંચશે. ઉત્તર પ્રદેશ, હરિયાણા, દિલ્હી, મધ્ય પ્રદેશ, હિમાચલ પ્રદેશ, પંજાબ અને રાજસ્થાન સહિતના ઘણા રાજ્યોમાંથી કંવરયાત્રીઓ પગપાળા ગંગાજળ લેવા હરિદ્વાર અને ઋષિકેશ જાય છે અને તેમના ઘરે પાછા ફરે છે અને મંદિરોમાં ભગવાન શિવને અર્પણ કરે છે. તેથી, આ બંને શહેરોમાં ભક્તોની ભારે ભીડની આશંકાને ધ્યાનમાં રાખીને, સીસીટીવી કેમેરા, ડ્રોન અને સોશિયલ મીડિયા પર સતત દેખરેખ રાખવામાં આવી રહી છે.

સીબીઆઈએ ભાગેડુ મેહુલ ચોક્સી સામે વધુ એક છેતરપિંડીનો કેસ નોંધ્યા

નવીદિલ્હી,તા.૧૫ સીબીઆઈએ કેનેરા બેંકની આગેવાની હેઠળના કન્સોર્ટિયમ સાથે કથિત રૂ. ૫૫.૨૭ કરોડની છેતરપિંડીના સંબંધમાં ભાગેડુ હીરાના વેપારી મેહુલ ચોક્સી સામે નવી FIR નોંધી છે.

મિલિંદ લિમયેનું નામ પણ છે. કેનેરા બેંક અને બેંક ઓફ મહારાષ્ટ્રે એક કરાર હેઠળ કાર્યકારી મૂડી સુવિધા તરીકે અનુક્રમે રૂ. ૩૦ કરોડ અને રૂ. ૨૫ કરોડની લોન માટે ભેગલ જવેલરીને મંજૂરી આપી હતી. એવો આરોપ છે કે લોન સોના અને હીરાના દાગીનાના ઉત્પાદન અને વેચાણ માટે આપવામાં આવી હતી, પરંતુ કંપનીએ ભંગોળના ડાયવર્ઝનને છુપાવવા માટે એકાઉન્ટ દ્વારા

વ્યવહાર કર્યો ન હતો. એજન્સીએ આરોપ લગાવ્યો હતો કે લોનની યુકવણી ન કરવાથી કંપનીએ બેંકોના કન્સોર્ટિયમને રૂ. ૫૫.૨૭ કરોડનું નુકસાન કર્યું છે. પંજાબ નેશનલ બેંક સાથે સંકળાયેલા રૂ. ૧૩,૦૦૦ કરોડના ક્રોબોંડમાં ચોક્સી તેના ભત્રીજા નીરવ મોદી સાથે પહેલાથી જ વોન્ટેડ છે. ચોક્સીએ એન્ટિગુઆ અને બાર્બુડોસની નાગરિકતા લીધી છે જ્યાં તે ૨૦૧૮માં ભારતથી ભાગી ગયો ત્યારથી રહે છે.

